AMAZONKI SĄ WŚRÓD NAS - "RADOŚĆ ŻYCIA

To nic, że już jesień - "Stokrotki" w październiku.
Stargard Szczeciński 23 i 24 października 2009
Te hasła towarzyszyły Stargardzkim Amazonkom w październiku 2009. Był to październik szczególny. Do Stargardu przyjechały Koleżanki z klubów Zachodniopomorskiej Unii Amazonek. Gościem szczególnym była Łucja Werblińska - Wiceprezes Federacji, Małgorzata Adamczak - psycholog, doradca Federacji oraz Rysia Łapko - przewodnicząca Unii Zachodniopomorskiej. Miałyśmy przyjemność gościć Liderki: Anię Wesołowską ze Świnoujścia, Joasię Łukomską - wiceprezesa "Agatek" ze Szczecina, Basię Grygorcewicz z Polic, Irenę Klimek z Kołobrzegu. 23 i 24 X.2009 odbyło się również, pod okiem psychologa - Pani dr Małgorzaty Adamczak szkolenie kandydatek na "ochotniczki" z naszej Unii. Certyfikat "Ochotniczki" zdobyły: Bożena Balon i Halina Wiaderek z Gryfic, Mariola Michalik i Wiesława Zupnik z Wałcza, Anna Krupińska i Maria Tatar z Kołobrzegu, Jadwiga Laskowska i Maria Sulżycka ze Stargardu, Wiesława Krupowiec, Elżbieta Budzyń, Barbara Marek, Małgorzata Adamska, Wiesława Kuźnik ze Szczecina, Elżbieta Antolak i Danuta Radziwanowska z Polic. Podczas gdy ochotniczki się szkoliły, liderki spotkały się z Lusią Werblińską. Podczas spotkania rozmawiałyśmy o pracy w naszych stowarzyszeniach, wymieniałyśmy doświadczenia. Lusia Werblińska zapoznała nas z aktualnymi sprawami dotyczącymi dalszych wspólnych działań całej Federacji i potrzeby aktywniejszej pracy na rzecz naszej wspólnoty. Rysia Łapko zwróciła uwagę na istotne znaczenie wspólnych działań w ramach Unii. Dobra współpraca z poszczególnymi klubami na terenie województwa jest bardzo ważna. Daje duże wsparcie, zarówno Stowarzyszeniom, które mają większy staż w działalności jak i tym, które się tworzą. Kol. Lusia Werblińska podkreśliła potrzebę udzielania wszelkiej pomocy i wsparcia nowym organizacjom. Te zdarzenia opisuję dość suchymi słowami, ale atmosfera była, jak zwykle u amazonek radosna, ciepła i napełniona wzajemną życzliwością.

23 października 2009 roku - to jednak nie była taka sobie zwyczajna data i zwyczajne spotkanie.
"Stokrotki" Stargardzkie szykowały się szczególnie do tego spotkania. Jak wszystkie Amazonki w całej Polsce lubimy spotykać się, być razem i dawać sobie wsparcie w naszych codziennych zmaganiach. Również jak wszystkie Amazonki mamy w sobie wiele energii, ciepła i radości życia. Nie jest możliwe, aby wszystkie Amazonki z całej Polski mogły się spotkać jednego dnia w jednym miejscu.

Jednak 23 października o godzinie 19,00 w Stargardzie stało się to możliwe.
Stargardzkie "Stokrotki" wspólnie z Wiceprezesem Federacji - Lusią Werblińską, Rysią Łapko - przewodniczącą Unii oraz wszystkimi amazonkami z Zachodniopomorskiego goszczącymi w tym czasie u nas dały temu wyraz podczas I - szej w Polsce manifestacji pod hasłem "Amazonki są wśród nas - "Radość Życia". Nadzwyczaj ujmujący widok radosnych i pełnych energii amazonek zebranych wieczorową porą na placu w centrum Stargardu. W świetle ulicznych lamp, reflektorów aut oraz włączanych przez kierowców klaksonów, niezwykła grupa kobiet prezentowała się tajemniczo. Tylko transparent z napisem "Amazonki są wśród nas - Radość Życia" był hasłem rozpoznawczym. Każda z nas trzymała w rekach różowy balonik, który tego wieczoru też nie był zwyczajny. Był to balon życzeń: radości życia, wsparcia w trudnych chwilach i potrzeby bycia razem. Wśród tych różowych balonów jeden był biały i duży z napisem "Pamiętamy". Na miejsce manifestacji przybyli też przedstawiciele władz - Starostwa Powiatowego, Urzędu Miejskiego, Rady Miasta i Powiatu oraz sympatycy i przyjaciele amazonek oraz media lokalne i regionalne. I zaczęło się. Ciemność wieczoru oświetlały pochodnie, które dawały blask i ciepło zebranej gromadce. Popłynęły równie ciepłe słowa w kierunku zebranych amazonek i gości od prezesa "Stokrotek" Haliny Gutowskiej, Przewodniczącej Unii Zachodniopomorskiej Rysi Łapko oraz gościa szczególnego - Lusi Werblińskiej - wiceprezesa Federacji. Wyrażone zostały najcieplejsze słowa wsparcia i jedności w naszych trudnych codziennych zmaganiach z chorobą wszystkim amazonkom w całej Polsce. Był to moment szczególnej więzi między nami. Mimo że dzieliła nas fizyczna odległość - w tym momencie czułyśmy, że wszystkie, w całej Polsce jesteśmy razem. Stałyśmy radosne i dumne z tego, że możemy w taki sposób, po raz pierwszy w Polsce, naszą radość zamanifestować. Mocno zabiły wszystkie serca wtedy, gdy popłynęła melodia "Kocham cię życie" i w tym momencie uwolniłyśmy z naszych rąk 101 balonów przepełnionych radością życia. Pomknęły one wysoko i zatopiły się w ciemności wieczoru, aby płynąć z podmuchem wiatru do różnych zakątków Polski z nadzieją, że wysłana wraz z nimi energia dotrze do wszystkich z nas. Wśród nich był jeden szczególny - biały - z napisem "pamiętamy". To ku pamięci Tych Koleżanek, które od nas odeszły. Światło reflektora oświetlało kołyszące się w górze balony, które odprowadzałyśmy wzrokiem dopóty nie zniknęły całkowicie w ciemnościach. Z zadumy wyrwały nas dźwięki śpiewanego hymnu Amazonek płynące przez głośniki. Podając sobie ręce w ogromnym kręgu, wszyscy z nieukrywanym wzruszeniem odśpiewali nasz hymn. Manifestacja była krótka, wzruszająca i jednocześnie radosna. Można być razem będąc daleko od siebie. "Stokrotki" ze Stargardu Szczecińskiego wraz z Amazonkami z Zachodniopomorskiego kierując swoje życzenia do Was zapraszają do włączenia się wszystkich Stowarzyszeń z całej Federacji do kontynuowania w przyszłości manifestacji "Radości życia".

Zapraszamy - za rok, tego samego dnia i o tej samej porze niech każdy u siebie wysyła balony pełne życzeń i wsparcia dla swoich koleżanek.
W Stargardzie i Zachodniopomorskim będziemy na pewno z Wami. Pomocy w organizacji tego wydarzenia / oświetlenie, nagłośnienie i przygotowanie całej strony muzycznej i technicznej/ udzielił nam Młodzieżowy Dom Kultury dzięki wielkiemu sercu pani Dyrektor Elżbiecie Szumskiej. Całą imprezę poprowadziła pani mgr Zofia Ławrynowicz -pedagog z Młodzieżowego Domu Kultury , również radna oraz osoba o wielkim sercu. Dziękuję również Szczecińskim "Agatom" i Rysi Łapko za wsparcie przy organizacji szkolenia "Ochotniczek". Wszystko może się się udać, jeżeli będzie w nas wola walki, działania oraz życzliwi ludzie. Dziękujemy tym wszystkim, którzy przyczynili się do tego aby spotkanie Amazonek z Zachodniopomorskiego było radosne.

Z ostatniej chwili: jeden z wysłanych balonów został odnaleziony 2 listopada na plaży na wyspie Bornholm, o czym powiadomiono nas e-mailem przez osoby, które go znalazły. 
W imieniu Stargardzkich "Stokrotek" pozdrawiam wszystkie Amazonki z Zachodniopomorskiego 
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